

3 文／風鈴草 圖／天恩



# 因祢與我同行

因為有祢，在如此艱難的環境中，  
我能夠擁有喜樂、平安，  
並學習到祢所要加添給我的能力。

**當** 將你的事交託耶和華並倚靠祂，祂就必成全（詩三七5）。

我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽！不要懼怕，也不要驚惶；因為你無論往哪裡去，耶和華——你的神必與你同在（書一9）。

## 2005. 07. 26 銜接

這天，到學校辦離校手續，其中有一個重要的工作是將論文上傳到國家圖書館。看著所上發的論文線上上傳的操作說明，隨著時間過去，我的焦慮感也逐漸升高。因為所上研究室的電腦系統無法支援，非得到圖書館將論文上傳不可。好不容易終於上傳成功了，但，圖書館的審核人員，休假！不會吧，如果沒有拿到他寄出的審核通知書，不要說沒有辦法辦離校手續了，我看今天大概也沒辦法離開學校回家了。感謝主！後來透過已經順利辦完離校手續的同學，透露如何請審核人員加快審閱的速度後，終於在傍晚完成了這項繁複的工作。

就在一切即將完成、快要離開圖書館前，袋子傳來一波波的震動感，有人透過電信公司的接線員呼喚了我的手機。原來是接獲我的履歷的單位打來通知面試時間。

回家後，告訴父母接獲面試通知，他們相當無法接受，甚至大發雷霆，因為離家太遠。

不知如何是好的我，跪在主的面前：「主啊！我的父母很生氣，因為他們極其擔心、不放心，畢竟人生地不熟，我也不明白這是不是祢的旨意。求祢指引我的路，假設這是祢為我安排的道路，請帶領一切都可以很順利，包括讓我的父母可以接受。」

## 2005. 07. 28 撥雲

清晨，帶著簡便的包包，躡手躡腳的，開了家門，準備遠赴全然陌生的城市。一搭上車，身旁坐著一位年近五旬的媽媽，車子開動時，她的眼眶紅紅的，看著窗外來送行的年輕女子。原來，她從我將去面試的城市來，探望離鄉背井而在我生長的城市工作的女兒。在她的心情故事中，我讀到自己父母對於我可能離鄉背井的不捨與擔心。

結束車程，她和我一同下車，告訴我應該搭哪一班公車，以及在哪裡搭公車。我，很順利地到達面試單位。終於輪到我面試了，與兩位主考官相談甚歡。談完對工作職責的了解與期待後，主考官問及：「妳是基督徒，是不是每個星期日固定要上教堂？」「對！我每個禮拜需要固定上教堂，但，是星期六。」我答道。主考官：「那太好了！如果錄取你的話，你固定休星期六，星期日就由你值班，其他人就輪流值星期六的班，這樣可以嗎？他們也會很高興以後可以連休日跟一。」（該單位週一公休，周六與周日需有專任人員值班）我欣然同意。接著，主考官繼續問：「你家住這麼遠，如果休周六跟周一，什麼時候回家？」我也愣住了。主考官繼續接著說：「沒關係，我們單位每個月會有一個星期六固定需要開會，你也需要出席，到時候再找一個星期日補休，那個禮拜妳就可以回家了。」

步出面試的會議室，我心裡直向神稱謝、歡呼：「主啊！全知的神！在我還沒有想到的時候，祢已經為我設想周到，不論是我的信仰、親情，祢都預先為我作好安排，並且超乎我的所求所想。」

面試結束，打了通電話給母親報平安。在回程的車上，身旁坐了一位四十多歲的婦人，聊起了我從哪來、怎麼會到這個城市。我說是來面試工作，她便很熱心地將電話留給我，表示日後真的有機會在這個城市工作，她那兒有房子可以租給我。

「主啊！沒想到，連住的地方祢都讓我感到穩妥了。」

## 2005. 07. 29 見日

接獲面試單位通知，錄取了，8月1日上班。8月1日適逢星期一，公休，所以，8月2日正式上班。我，告訴母親，發了簡訊通知朋友，我要到外縣市工作了。

母親不能理解，為什麼我要跑到那麼遠又人生地不熟的地方去工作？我試著告訴她，我跟神禱告的內容以及面試過程的奇妙體驗，我認定這就是神向我所定的旨意，我必須順命而行。她依舊放心不下許多，尤其我的住處。

發出數則簡訊後，很快地，我接到某位教會同靈，也是多年知己的電話，她關心我怎麼會想到那個城市工作、何時上班、上班的地點、住宿的問題等。由於她曾在我將去的那個城市生活過一段時間，在那個城市還有認識的同靈，於是，她很快地幫我連絡了當地的同靈，請她先接待我，並幫我尋找後續的住處。

▼我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽！不要懼怕、也不要驚惶，因為你無論往哪裡去，耶和華你的神必與你同在。



與當地那位同靈連絡後，約好8月1日的碰面時間與地點。

「主啊！祢何等愛我，安排同靈解決我剛到一個陌生環境的住宿問題，使我可以順利地到職，並且還是教會同靈的照應，這也讓我及我父母可以更安心。我心深知，這是祢對於我的禱祈的回應，讓我心裡確切知道，這是祢向我所定的旨意。既然這是祢的旨意，我將順命而行，但求祢親自與我同去，作我隨時的幫助、倚靠！」

## 2005. 08. 01-02 奇妙

帶著幾件換洗的衣服，在約定時間，我，再次抵達了這個陌生的城市，見到了慨然允諾接待的同靈，得一個靜謐的地方，度過了第一個晚上。在詳知我的上班地點後，才發現原來她的住處正好在我上班地點的附近，走路就可以到了。

第一天工作結束，接待的同靈撥冗帶著我，穿梭在附近的大街小巷中，尋覓租屋處。繞了好幾圈，夜也深了，就在我決定放棄，改天再找時，突然看到有位老阿伯站在一棟華廈的門前，牆上還貼著褪了色的告示：「租屋，這裡有。」我馬上請同靈停下摩托車，上前探詢。正好，這個老阿伯是這棟華廈的管理員；正好，有個住戶因為工作調動的關係，週六就會搬出；正好，這個套房的傢俱一應俱全，我只要帶換洗的衣物就可以馬上居住；正好，這個套房離該位同靈的住處約莫5分鐘的腳程。於是，我在星期一搬進租屋處。

「感謝主！祢的安排何等奇妙！遠遠超過我所求所想，我心深受感動，無法言喻。於今，我知道，祢在這裡，我未來的一切都在祢的手中，不論將來如何，我心深知，必定有祢的同在與帶領。」

## 2005. 08-2007. 12 懷撼

回首，若不是祢賜我冷靜的頭腦與健康，我不知道自己如何能夠處理整個中心相當龐雜的業務的執行與規劃；若不是祢加添我智慧，我不知道自己如何擔任整個單位的樞紐，作好與外界單

位還有對中心內部人員的聯繫協調工作；若不是祢賜給我喜樂與力量，我不知道自己如何面對主管的反覆無常與人身攻擊。

因為有祢，在如此艱難的環境中，我能夠擁有喜樂、平安，並學習到祢所要加添給我的能力。感謝祢，每當我感到軟弱、無助、心傷、難過，提到祢面前陳說時，就會看見祢大能的手為我解決困境；感謝祢，賜給我主內同靈成為同事，作為我的幫助，並且可以互相支持、打氣；感謝祢，幫助我在兩任主管的眼中，成為可以託付重任的下屬，不致辱沒祢的名。

## 2007. 12. 06-07 轉折

中秋節前夕，辦公室瀰漫著動盪不安的氣氛，因為，主管對於新年度的人事安排不斷提出不同的思考，我和同事也得不斷地想辦法因應。

到了12月6日，主管召集我和同事開會，討論新年度經費及人事的規劃。會議結束，我，徹底心寒主管對於同事在新年度規劃上的不合理對待。晚上，我再一次求問神：「這裡已經沒有任何令我留戀的人、事、物了；但，是時候離開這裡了嗎？假若是，求祢讓我跟主管請辭時可以順利，這樣我就明白是祢的時候了。」

隔天，到辦公室途中，我仍疑惑地問：「主啊！是祢的時候了嗎？求祢讓我明白祢的旨意。」上午，突然接獲中心兼任人員的電話，表示在其服務的單位明年度即將有個專任的職缺，希望我私下代為轉發此訊息給適合的朋友。我立時表達決定轉換工作的想法，他請我先將履歷及自傳寄給他，訊息也毋需再轉發其他人，他會先幫我將應徵資料呈給主任，等內部簽呈通過之後即安排面談。接近中午，接到主管來電交辦事情，即將掛斷電話之際，我提出辭職的請求，主管出乎我意料之外地一口答應。忐忑的心情，平靜下來，因為，我再一次看見主的手奇妙的帶領，彷彿在曠野的以色列百姓看見雲柱、火柱自會幕上升，就明白是拔營離開的時候了。

## 2007. 12. 12-22 篤定

雖然神已經給我如此明確的帶領和答案，但我還是無法篤定接下來的這個城市是否為神要帶我去的下一站，因為新單位還沒有給出確切的答案。因此，我向神禱告：「主啊！若那個城市是祢為我安排的下一站，求祢讓一切可以順利。」

12月12日接獲面談通知：請於12月19日來面試。

12月22日接獲新單位主管以電話通知：簽呈核准了，2008年1月1日上班。1月1日適逢元旦假期，1月2日正式上班。

## 2007. 12. 29 拔營

由於時間匆促，原單位又值年底事務繁忙，加上新工作單位在另一個陌生的城市。因此，確

定錄取後的我，沒有辦法事先找住的地方。我在原單位一直工作到最後一天，盡力完成原本的業務及工作交接所需的交辦文件。

12月29日，正逢安息日，父母載著我及一車的行李，前往下一個人生地不熟的城市。我們先抵達日後工作地點就近的教會守安息日，下午聚會結束，我們和一車的行李，前往工作地點附近要去找神為我預備好的住處。果然！神的大能手又有好多奇妙的安排，讓我在不可能的情況下，找到了最適合我所有狀況的住處。感謝主！

因為篇幅有限，筆者只能記載在工作上經歷到神的奇妙帶領的一部分。願一切榮耀、頌讚、感謝歸給天上的真神！也願大家都能對我們所敬拜的真神的大能有更多的認識，將我們的生活所需，完全交託在祂的手中。阿們！



下  
期  
主  
題  
預  
告

# 橋 談 溝 通 (上)

在世界上，即使有人長得相像，但是卻找不到完全一模一樣的兩人，尤其心思意念、行為模式，往往更是南轅北轍。所以，人們之間就需要溝通的存在。下一期，作者們與大家分享基督徒在溝通上的藝術與守則。

1. 憑愛心說誠實話
2. 從舊約事例談溝通
3. 講道者與聽道者的溝通問題